

СДЕЛАЙ ШАГ ЗА ЗВЕЗДОЙ

УСТАКОВА Л.Н.

отдел маркетинга и инноваций, Национальная библиотека Чувашской Республики, г. Чебоксары

Настоящим детским островом Национальной библиотеки Чувашской Республики стала детская игровая комната «Интеллектуариум». Островом, к которому стремятся причалить все, кто любит жить интересно и весело, кто целенаправленно ведет корабль своей семьи к успеху, получая новые знания, навыки, стремясь к гармоничному развитию и дружескому общению.

В уютной комнате, наполненной теплом и светом, созданы все условия для игр и развлечений, познавательных и рукодельных занятий, интеллектуального и социального развития малышей-дошколят.

Современное и доступное пространство организовано посредством дизайна интерьера, комплекта специальной мебели и оборудования, набора «умных» игрушек и игр, разнообразных конструкторов и головоломок, развивающих пособий и книг, материалов для детского творчества. Зонирование помещения позволяет заниматься индивидуально и в группе, проводить активную и пассивную работу.

Образовательную среду поддерживает цикл познавательных занятий «Час умного досуга», направленный на расширение кругозора, воспитание нравственных, патриотических, эстетических качеств, привитие элементарных коммуникативных, культурных и экологических навыков, укрепление семейных ценностей.

Мы наблюдали, как изменяется мир вокруг со сменой времен года: «Покорми птиц, которые остались с нами», «Зимний лес», «Наблюдаем за природой. Весна». Закрепили знания о животных и птицах: «Дикие животные (путешествуем по сказке «Колобок»)», «Домашние животные (кукольное представление «Приключение в деревне Васькино»)». Изучили большую тему «Человек»: «Части тела», «Эмоции», «Семья». Научились делать открытки к праздникам, познакомились с православными и фольклорными праздниками, представили себе космос, познакомились с разными состояниями воды.

Ребята старшего дошкольного возраста с воодушевлением учатся самостоятельно принимать решения, анализировать, логически мыс-

лить, посещая экспериментальный курс «Шахматы для дошколят». Педагог дополнительно образования Михаил Геннадьевич Мельник превращает занятия в дружескую встречу со здоровым соперничеством в умении осваивать новый материал.

И мы уже можем поделиться радостью первых успехов. Васильева Анна, занимающаяся в детской игровой комнате «Интеллектуариум», заняла — 2 место в открытом турнире по быстрым шахматам «Играют все» среди воспитанников дошкольных учреждений г. Чебоксары.

С начала 2017 г. в «Интеллектуариуме» начались занятия по изучению английского языка «Английский — малышам», на которых педагог, Валентина Юрьевна Загудаева учит двухлетних малышей произношению английских звуков и слов, вместе с ними поёт песни, вовлекает в речевые игры и упражнения.

«Валентина поражает своим воодушевлением, и желанием дать своим маленьким ученикам новые знания, обучить их новому языку, эта энергия заряжает, и хочется заниматься с ребенком каждый день», — написала в отзыве Суслина Олеся, мама Маши.

«Эти занятия английским для тех, кому интересно и важно занимать своего ребенка полезными увлечениями, ведь так они потом нас вдохновляют двигаться, развиваться дальше, учиться», — из отзыва Бережной Галины, мамы Святослава.

Наблюдения показывают, как от посещения к посещению маленькие дети начинают чувствовать себя более уверенно, знакомятся друг с другом, вместе играют, более комфортно проходят этап социализации, приобретают стимул для дальнейшего развития.

За три года работы детская игровая комната «Интеллектуариум» стала чрезвычайно популярной среди молодых семей. Первая половина дня — это время малышей, которые пока еще не ходят в детский сад, после обеда приводят детей постарше, а один раз в неделю приходят мамочки с детьми с синдромом Дауна, чтобы позаниматься, поиграть и просто пообщаться.

Забываясь о чистоте умного пространства, родители с удовольствием принимают участие

